

III. INTERNÍ GERONTOMETABOLICKÁ KLINIKA



Univerzita Karlova v Praze
Lékařská fakulta v Hradci Králové

přednosta kliniky
Prof. MUDr. Luboš Sobotka, CSc.

V Hradci Králové 25. 8. 2013

Posudek dizertační práce

Mgr. Josef. Malý: Analýza možnosti aplikovat klinickou farmacii do farmaceutické péče

Mgr. Malý se ve své práci zabývá aktuálním tématem velmi významným pro klinickou farmacii i klinickou medicínu. Středem zájmu práce je optimalizace farmaceutické péče o pacienty.

Práce je členěna do pěti hlavních částí a s dalšími doplňky jako grafy, seznam zkratk a literatura a vybrané vlastní publikace in extenso. Práce je psána dobrým odborným jazykem, je čtivá a dobře dokumentovaná grafy a tabulkami. Z metodologického hlediska je v první části správně definován obor a základní pojmy, hlavní částí je pak praktická část.

Praktická část je rozdělena do 4 oddílů – analýza role lékárníka u lékového problému, analýza revizí zdravotnické dokumentace, analýza konzultační činnosti v lékárně a analýza postojů ke generické preskripci.

Závěry jsou exaktně formulovány a ukazují na vhodný směr dalšího výzkumu

K práci mám jen drobné připomínky:

1. Není úplně jasná motivace, proč autor z široce definované obecné části vybral právě tyto čtyři oblasti farmaceutické péče a to by mohl při obhajobě upřesnit.
2. Porovnání jednotlivých lékových skupin není prakticky nikde korigováno počtem předepsaných léků. Je otázkou, zda uváděná větší či menší bezpečnost jednotlivých ATC skupin by se po takovéto korekci nezměnila
3. Diskuse je jen v jednotlivých částech, není souhrnná diskuse k celku, která by mohla přispět k srovnání závěrů všech čtyř částí. DRP by bylo možno srovnat u nás a ve světě, i podle ATC, vhodný by byl i komentář nízkého mediánu lékárnické praxe v souboru, nižší DRP u mužů, rozdílné znalosti lékárníků a PL u nás a ve světě.

Závěr:

Autor prokázal znalost vědecké metodologie a schopnost formulovat cíle, výsledky i závěry vědecké práce. Disertační práci považuji za velmi přínosnou, přinášející nové vědecké poznatky a odpovídající získání titulu Ph.D. a doporučuji ji k obhajobě.

doc. MUDr. Alena Šmahelová, Ph.D.